
KRÓNIKA  

A HORVÁT FAUST JEGYÉBEN.  
Az idei országos színházi fesztivál, a  
sorrendben XXVIII. Sterija Játékok  
úgyszólván minden eseménye a belg-
rádi Jugoszláv Drámai Színfáz S10-
`bodan Šnajder Horvát Faust cfm ű  e1-
adása köré csoportosult. El őször is ez  
az eláadás nyilvánult a szemle leg-
jobb előadásává, rendezője Szlabodan  
Unkovszki kapta a szemle rendez ő i  
díját, s végül körülötte robbant ki a  
máig tartó vita. A vita tárgyát pedig  
elsősorban az képezte, hog yan történ-
het meg, hogy a minden szempontból  
legjobbnak minősüli előadásban a zsű-
ri nem talált díjazásra érdemes szí-
aiészi alakítást. Márpedig a zs űri 
megkerülte ennek az el őadásnak a 
szereplőit. Emiatt .azután Unkovszki 
rendező  visszautasította a ,díjat. 

Ha jó színházi előadásokban nem 
is bővelkedett az idei szemle, izgal-
makban igen,, mondhatnánk kissé epé-
sen. iA szemle előit ugyanis a közrs-
+mert Golubnj:ača-vita, a fesztivált 
követően pedig •a Horvát Faust 
cfmű  előadás „gondoskodott" róla. 
Hogy  +a közönség és a sajtó köz-
ben se maradjon téma .nélkül, arról a 
macedón kritikusok gondoskodtak: ti1= 
tokozásul, +amiatt, hogy honfitársuk 
Liubisa Georgijevszki fószelektar eg y  
előadást sem hozott cl köztársaságuk-
ból a szemlére, távolmamadta ~k a ren-
dezvényről. 

Egyébként a Kale Csasule, Semka 
Sokalović  Birtok, Sveta Jovanovi ć ,  
Tomislav Ketig és Branko Plea össze-
iételű  zsűri a már említetteiken kívül 
a következ ő  díjakat osztotta ki: Fa-

~bijan. Šovagović  a zágrábi Gavel+la 
Színház, Desa Biognadlija a zenicai 
Népszínház, Brane Ivanc a ljubljanai 
Szlovén Nemzeti Színház és Nada 
Subotić  ugyancsak a zágrabi Gavella 
Színház tagja színészei alakításáért  

részesült dfjban, Meta Ho čevar ljub-
ljanai díszlettervez ő  pedig  Dominik 
Smale Aranycipell ők cnmű  snűvénck 
dfszletci&t. Több díj, mint például .a 
dramatizáciáért vagy a vfgjátékak&t  

járó ezúttal kiosztatlan maradt.  

AGJÉJA KAPTA A SZTRUGAI  
ARANYKOSZORÚT. Az Agéja írói  
néven ismert Szaccsidánand Hiránand  
Vátszjáján az idei sztrugai költészeti  
fesztivál aranykoszorúsa — .közölte a  
macedón rendezvény szervez ő  bizott-
sága. A 72 éves hindi fró, költđ  és  
irodalomkritikus az indiai irodalom  
egyik legkiválóbb egyénisége. A mo-
dern hindi irodalom megteremt ője.  
Mintegy  50 kötetet közölt eddig, s  
haladó felfogása miatt sokszor kerül  
vitába. A nemzeti függetlenségért har-
coló költő , Agjéja írói nevét is akkor  
vette fel, amiskor a britt kolonista  
börtönökben sfnylđdött. Sok éven át  
folyóiratot szerkesztett, amel yben And-
rić, Matić  és más jugoszláv író m űvetii  
is közölte. Jelenleg hazájában összeha-
sonlító irodalmi tanszéket vezet. .A dí-
jat ,a, hagyományos sztrugai rendezvé-
nyen adják majd át neki.  

MIHAJLO LALIĆÉ A GORAN-
DfJ. A zágrábi Vjesnik kiadóház ha-
gyományos Goran-díját az év legjobb 
regényéért Mihajlo Lali ć  Crna Gora-i 
író kapta Dokle gora zazeleni cinű  
regényéért. A zs űri értékelése szerint 
1982-ben ez volt a szerbhorvát nyely-
terület legjobb alkotása. 

A JUGOSZLÁV ENCIKLOPÉDIA 
MINDEN NYELVEN. Május 26-án  
Ljubljanában bemutatták a Jugoszláv  
Encvklapédia szlovén kiadásának els ő  
kötetét. A latin betűs horvátszerb  
változat után ez az els ő  fordításos  
kötet. .Ivo Ceci ć  a Jugoszláv Lexi- 
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kográfiаi Intézet igazgatбjánаk sajtб-
tápékoztat6ja szerint ra szlovén nyelv ű  
könyvet a cirillbetűs változat követ  
majd. Az év végéig jelenik meg az  
els5 kötet macedón változata, a jöv ő  
év első  felében pedig az Enciklopédia  
albán és magyar nyelvű  kiadása is.  

ÜJ TÉVÉFILMEK. Több mint száz-
гagú színészegyüttes vesz •részt Az  

AVNOJ napjai című  televíziós doku-
mеntumjáték-sorozat forgatásában. Má-
jus •folyamán vették filmszalagra az  

ülésezés kulcsjeleneteit, •mégpedig  
ugyanabban a teremben, ahol negy-
ven évvel ezelőtt, november 29-én ki-
kiáltották az új Jugoszláviát.  

A sorozat négy részb đl áll, és a  
jajce,i eseményeket követi ,a város 1943  
őszén történt felszabadulását&1 a tör-
téncltni november 30-áig. Bemutatja  a 
világközvélemény reagálását is ezekre,  
a számunkra sorsdöntő  eseményekre.  

A rendezđ  Sava Mrinak, a forgató-
könyvíró Milcnko Vu đetič , a főbb sze-
repeket pedig Marko Todorovi ć  (Tito),  
Mika Viktorovi ć , Petar Ternov"sek,  
IIranko Plela és mások játsszák.  

Üj tévéfilm készült az Üjvidéki  
Тс  evízióban is. Deák Ferenc forga-
•ókönyve alapjen Vi:csek Károly ren-
dezte a Fajkutya ideje cím ű  filmet,  
amelynek főbb szerepeit Kerekes Valé-
ria, Pásthy Mátyás és Soltis Lajos  

a atssza.  

KRLEŽA FOLY0IRATAINAK HA-
SĐNMAS KI .ADASAI. A szarajevói  
Usiobođenje és a zágrábi Mladost ki-
зΡ. ddvállalаt Krleža valamennyi folyó-
iratának hasanmáskitadására készül, 
amivel a szerzđ  összes műveinek .ki-
adását szeretné lezárni.  

Enes Čengić , Krle~ra jogörököse sze-
rint elsőnek a Plamen című  folyóirat  
hasonmáškiadása készül el, mintegy  
600 oldalnyi terjedelemben. A kötet  
őszre a belgrádi könyvvásáron kerül  
bemttitatásra. Ezután következne  a 
хnjiževna republika, ,a. Danas és a  
Лгčа t anyagának a közlése.  

AZ ,IRODALOM ÉS A KORISZE-
RtT MÉDIUMQK. Ez volt az idei  
Fruska gora-i írótalálkozó központi  

témája, amely a vártnál is nagyobb  
érdeklődésre talált a vajdasági ír б-
egyesület tagsága körében. Több mint  

harminc beszámoló és hozzászólás  
hangzott e1 az író és a rádió, a tévé  
és a filmgyártás együttműködésének  
lehetőségeiről. A tanácskazás sikerét  
bizonyítja, hogy anyagát hamarosan  
négy vajdasági folyóirat, a Stav, a  
Dometi, az Ulaznica és a Rukovet  

közös kiadványban teszi közzé. Bo ~ko  
Ivkov íróegyesületi elnök zár бszavá-
ban is azt hangswlyozta, hogy foly-
tatni kell az együttm űködést az iro-
dalmi értékek átgondoltabb és rend-
szeresebb érvényesítése végett.  

MEGVONT BIZALOM. A Vajda-
sági Szocialista Ifjúsági Szövetség Tar-
tományi Választmányának Elnöksége  
,május 9 - i értekezletén megvonta  a 
bizalmat az Üj Symposion című  ifjú-
sági folyóirat főszerkesztđjétől és a  
szerkesztőségtől. A bizalommegvonás  
annak következményc, hogy a SZISZ  
Elnöksége elfogadta a folyóirat kiadói  
xanáosának és a Forum Hetilapok  
KSZ-alapsze гvezetének az 1982. évre  
szóló eleanzését, aminek alapján ki-
mondta, hagy: „A nyilvánvaló sike-
rek és eredményék mellett a vizsgált  
időszakban a folyóirat szorkesztősége  
néhány szembeötli hibát is elkövetett  
a szerkesztéspolitikában, s ezek nem  
véletlenszerű  melléfogások, hanem meg-
határozott ,tendenciaként jutnak kife-
jezésre, és nem minősíthetők másnak, 
mint ia szenkesztőségi tagok zöme esz-
mei érzéketlensége és politikai éretlen-
sége következményének ..."  

TIŠMA KÜLFULDt3N. Aleksandar  
Tiisma ismert jugoszláv író műуе iből  
egy berlini és egy prágai..kiadóválla аt  
jelentetett meg lcgutább.  

A berlini Volk und Welt kiadó  
prózagyűjteményt tett közzé szocia-
lista országok íróinak műveiből. Ha-
zánkat ebben a kötetben Tilma A la-
kás című  elbeszélése képviseli. (Ma-
gyar nyelven a Híd közölte.)  

A prágai Odeon vállalat, a Jelen-
kori Világpróza sorozatban, тiimának  
A pogányság iskolája című  elbeszélés- 


